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Protokół nr XXXVI/2023 

z XXXVI posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” 

które odbyło się w dniu 29 maja 2023 roku, godz. 9.10-9.50 

Sala Nr 100 w budynku PTBS Sp. z. o. o.,  

przy ul. Dąbrowskiego 8 w Pile. 

 

 

W posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego uczestniczyli członkowie 

Zgromadzenia wg listy obecności a nadto m. in.: 

 Elżbieta Sieg - Przewodnicząca Zarządu Związku, 

 Marta Sieniawska - Zastępca Przewodniczącej Zarządu Związku, 

 Elżbieta Hildebrandt - Główna Księgowa w Biurze ZM PRGOK, 

 Jan Karnaś – radca prawny w Biurze ZM PRGOK. 

 

Ad 1 

Na XXXVI posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” członków Zgromadzenia Związku oraz przybyłych gości powitał 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Artur Kłysz, Burmistrz  Miasta  

i Gminy Wysoka. 

 

Ad 2 

Przewodniczący Zgromadzenia poprosił przybyłych o potwierdzenie swojej obecności na 

listach obecności /§ 13 ust. 1 Statutu Związku/: 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku stwierdziła kworum (18 członków obecnych, na 21 

członków) oraz prawomocność obrad.  

 

Ad 3 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Artur Kłysz przedstawił porządek 

obrad, który wcześniej drogą elektroniczną został przesłany wszystkim członkom 

Zgromadzenia Związku.  

 

1. Otwarcie Zgromadzenia. 

2. Stwierdzenie kworum oraz ważności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad.  

4. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia: 

 Protokół Nr XXXV/2023 z 4 kwietnia 2023 roku. 

5. Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania planu finansowego (budżetu) za 

2022 rok  Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi”: 

 przedstawienie sprawozdania z wykonania planu finansowego (budżetu) za 

2022 rok Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi” - Uchwała Nr 89/2023 Zarządu Związku Międzygminnego 

„PRGOK” z dnia 27 marca 2023 roku w sprawie przyjęcia i przedłożenia 

sprawozdania rocznego  z wykonania planu finansowego (budżetu) Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” za 

2022 rok, 

 Sprawozdania finansowe Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” za rok 2022, 
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 Uchwała Nr SO-13/0954/36/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 5 kwietnia 2023 roku w sprawie wyrażenia 

opinii o sprawozdaniu z wykonania planu finansowego Związku 

Międzygminnego „PRGOK” za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia 

Związku i objaśnieniami. 

6. Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie absolutorium dla Zarządu Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” za  2022 rok. 

 uchwała Nr 1/2023 Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” z dnia 

8 maja 2023 roku w sprawie wyrażenia opinii o wykonaniu planu finansowego 

(budżetu) Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi” za  2022 rok oraz wniosku o udzielenie absolutorium 

Zarządowi Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi” za  2022 rok, 

 opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyrażonej w Uchwale Nr 

SO-13/0955/58/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Poznaniu z dnia 16 maja 2023 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku 

Komisji Rewizyjnej Związku Międzygminnego „PRGOK” w sprawie 

udzielenia absolutorium Zarządowi Związku Międzygminnego „PRGOK”  

z tytułu wykonania planu finansowego za rok 2022.  

7. Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi” na lata 2023-2026. 

8. Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie: zmiany planu finansowego 

Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na 

2023 rok. 

9. Sprawy różne. 

10. Wolne głosy i wnioski. 

11. Zamknięcie obrad. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad? 

 

Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, Przewodniczący Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego stwierdził przyjęcie porządku obrad. 

 

Przypomniał, iż zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym i § 15 ust. 1 Statutu 

Związku (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2021 r., poz. 2503) każdy członek zgromadzenia może 

wnieść pisemny sprzeciw w stosunku do uchwały zgromadzenia w ciągu 7 dni od dnia jej 

podjęcia. Wniesienie sprzeciwu wstrzymuje wykonanie uchwały i wymaga ponownego 

rozpatrzenia sprawy. Sprzeciw nie może być zgłoszony wyłącznie do uchwały podjętej  

w wyniku ponownego rozpatrzenia sprawy. 

 

Następnie, Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do omawiania kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

 

Ad 4 

Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia: 
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 Protokół Nr XXXV z 4 kwietnia 2023 roku. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że protokół został wszystkim przesłany drogą 

elektroniczną. Zapytał czy ktoś z obecnych zgłasza uwagi do protokołu? 

 

Uwag do protokołów nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu bez odczytania.   

 

W głosowaniu udział wzięło 18 członków Zgromadzenia, 18 głosów było „za” przyjęciem 

protokołu, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził przyjęcie protokołu bez odczytania. 

 

Przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad 5 

Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania planu finansowego (budżetu) za 2022 rok Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi”. 

 

Jako pierwsza głos zabrała Elżbieta Sieg, Przewodnicząca Zarządu Związku, która 

poinformowała, że w materiałach przesłano sprawozdanie z wykonania planu finansowego – 

budżetu za 2022 rok, sprawozdanie finansowe i uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Zarząd na posiedzeniu 27 marca szczegółowo analizował te dokumenty, po czym uchwala 

została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Regionalna Izba Obrachunkowa 

wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania planu finansowego wraz  

z informacją o stanie mienia Związku. O przedstawienie szczegółów poprosiła Elżbietę 

Hildebrandt, Główną Księgową. 

 

Projekt uchwały omówiła Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa w Biurze Związku. 

Głowna Księgowa omówiła następujące dokumenty: 

 sprawozdanie z wykonania planu finansowego (budżetu) za 2022 rok Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” - 

Uchwała Nr 89/2023 Zarządu Związku Międzygminnego „PRGOK” z dnia 27 

marca 2023 roku w sprawie przyjęcia i przedłożenia sprawozdania rocznego  z 

wykonania planu finansowego (budżetu) Związku Międzygminnego „Pilski 

Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” za 2022 rok, 

 Sprawozdania finansowe Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” za rok 2022, 

 Uchwałę Nr SO-13/0954/36/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 5 kwietnia 2023 roku w sprawie wyrażenia 

opinii o sprawozdaniu z wykonania planu finansowego Związku 

Międzygminnego „PRGOK” za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia 

Związku i objaśnieniami. 

Dodała, że na koniec roku 2022 plan finansowy Związku, budżet Związku osiągnął nadwyżkę 

operacyjną, czyli dochody bieżące były wyższe niż wydatki bieżące. Poinformowała, że 

wynik wykonania planu stanowi ogółem nadwyżkę, którą uzyskano na poziomie 838 000 

złotych. W ramach wykonania planu, po stronie dochodów i po stronie wydatków zostało to 

wszystko przedstawione w materiałach. Powiedziała, że w ocenie Regionalnej Izby 
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Obrachunkowej nie było żadnych przekroczeń po stronie planu wydatków. Na podstawie 

analizy wykonania planu na koniec roku, Związek Międzygminny posiadał zobowiązania 

niewymagalne, wynikające z tytułu zawartych umów z poszczególnymi operatorami systemu 

za wykonane usługi w listopadzie i w grudniu. Po stronie zobowiązań Związek posiadał 

również zobowiązania finansowe na poziomie 2 263 000,00 złotych, wynikające z zawartych 

umów z poszczególnymi członkami Związku Międzygminnego, dot. udzielonych pożyczek, 

które będą stopniowo regulowane. Powiedziała również, że plan finansowy - budżet został 

oceniony przez Regionalną Izbę Obrachunkową, która wydała opinię pozytywną bez 

zastrzeżeń i bez uwag. Omówiła drugą grupą sprawozdań - sprawozdania finansowe, 

obligatoryjne, na które składają się: bilans wykonania budżetu, bilans jednostki budżetowej, 

rachunek zysków i strat, zestawienie zmian w funduszu, skonsolidowany bilans jednostki 

samorządu terytorialnego i informacja dodatkowa. Dodała, że ze sprawozdań wynika, iż suma 

bilansowa wzrasta po stronie aktywów i pasywów. Po stronie aktywów aktywa stałe, czyli 

środki trwałe, po stronie pasywów, fundusz jednostki, który się zwiększa na zasadzie 

uzyskanego zysku bilansowego na poziomie 3 162 000,00 złotych.  

 

Na posiedzenie Zgromadzenia dotarła Elżbieta Rybarczyk, ok. godz. 9.20. 

Stan obecnych na sali 19 osób. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że projekt uchwały został wszystkim przekazany 

drogą elektroniczną. Podziękował za przedstawienie sytuacji finansowej i planu finansowego 

za 2022 rok. Poinformował, że liczba członków zwiększyła się do 19 osób. Otworzył 

dyskusję nad projektem uchwały. 

 

Jako pierwszy głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Zgromadzenia Artur Kłysz, który 

powiedział, że przekazane informacje świadczą o tym, że w tym roku sytuacja finansowa jest 

stabilna. Są zobowiązania, które są coraz mniejsze. Pogratulował Zarządowi Związku 

sprawnego działania i zarządzania finansami. Dodał, że postawiony cel zostaje osiągnięty, jest 

to skutek działań całego Zgromadzenia, które podjęło trafne decyzje, chociażby  

o podwyżkach stawek opłat. Uznał, że sytuacja finansowa jest stabilna a działania skierowane 

na pozyskanie środków na budowę PSZOK-ów są zadawalające. Podkreślił, że cieszy również 

to, iż Związek nie musi podejmować działań, jakie są podejmowane na przykład w sąsiednim 

Związku, jak chociażby limitowanie wydawania worków, co budzi znaczne emocje  

u mieszkańców. Związek nie musi również ograniczać terminów wywozowych. Dodał, że jest 

przekonany, że w tym roku również nie będzie potrzeby podnoszenia stawek za wywóz 

odpadów, co jest bardzo istotne. Wspomniał, że pensja minimalna wzrasta od 1 lipca do 3600 

złotych, a od 1 stycznia wzrost do 4200 złotych, więc każdy kolejny przetarg będzie droższy, 

koszty pracownicze będą zwiększać jego wartość. Podkreślił, że ważne decyzje stoją przed 

Zgromadzeniem, ale sytuacja finansowa jest dobra, co budzi zadowolenie.  

 

Członkowie Zgromadzenia zgodzili się z wypowiedzią Przewodniczącego Zgromadzenia 

Związku. 

 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do 

głosowania i podniesienie ręki. 

 

W głosowaniu udział wzięło 19 członków Zgromadzenia, 14 głosów było „za” podjęciem 

uchwały, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie odnotowano, 5 członków 
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Zgromadzenia nie wzięło udziału w głosowaniu. 

W tym momencie Stefan Kitela, Burmistrz Gminy i Miasta Krajenki zgłosił wniosek  

o reasumpcję głosowania w związku z tym, iż system do głosowania zbyt szybko zakończył 

głosowanie i mimo przyciśniętego przycisku na urządzeniu do głosowania, system nie 

odnotował jego głosu. 

Taki sam problem zgłosiło jeszcze 4 innych członków Zgromadzenia. 

 

W związku z powyższym Przewodniczący Zgromadzenia  zarządził reasumpcję 

głosowania. 

 

W wyniku reasumpcji,  głosowanie przedstawiało się następująco: 

W głosowaniu udział wzięło 19 członków Zgromadzenia, 19 głosów było „za” podjęciem 

uchwały, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie odnotowano. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie 

zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania planu 

finansowego (budżetu) za 2022 rok Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi”. 

 

Przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad 6 

Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie absolutorium dla Zarządu Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” za  2022 rok. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej Bolesława Chwarścianka, który przedstawił: 

 uchwałę Nr 1/2023 Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” z dnia 

8 maja 2023 roku w sprawie wyrażenia opinii o wykonaniu planu finansowego 

(budżetu) Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi” za  2022 rok oraz wniosku o udzielenie absolutorium 

Zarządowi Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi” za  2022 rok, 

 opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu wyrażonej w Uchwale Nr 

SO-13/0955/58/2023 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Poznaniu z dnia 16 maja 2023 roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku 

Komisji Rewizyjnej Związku Międzygminnego „PRGOK” w sprawie 

udzielenia absolutorium Zarządowi Związku Międzygminnego „PRGOK”  

z tytułu wykonania planu finansowego za rok 2022. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bolesław Chwarścianek przedstawił treść uchwały Nr 

1/2023 Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” z dnia 8 maja 2023 roku w sprawie wyrażenia opinii  

o wykonaniu planu finansowego (budżetu) Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” za  2022 rok oraz wniosku o udzielenie absolutorium 

Zarządowi Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” 

za  2022 rok. Dodał, że opinia Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku Międzygminnego 

PRGOK o wykonaniu planu finansowego (budżetu) za 2022 rok stanowi załącznik do 

uchwały Komisji Rewizyjnej. Podkreślił, że Komisja Rewizyjna Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” występuje z 
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wnioskiem do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” o udzielenie absolutorium Zarządowi Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi”  za  2022 rok. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że projekt uchwały wraz z załącznikami został 

wszystkim przekazany drogą elektroniczną. Otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 

 

O udzielenie głosu poprosiła Elżbieta Sieg, Przewodnicząca Zarządu, która podsumowała 

2022 rok. Powiedziała, że 2022 był drugim rokiem funkcjonowania Związku podzielonego na 

sektory, co pokazało znaczne różnice w sektorach i gminach. Ma to odzwierciedlenie  

w różnicach stawek w sektorach, w roku 2022 nastąpiła dwukrotna zmiana stawek opłat, 

właśnie ze względu na występujące różnice. Rozliczenia z operatorem pozwalają w pełni 

zweryfikować ilość odebranych odpadów. Pełna ewidencja znajduje się  w systemie BDO,  

z podziałem na ilość odpadów oraz gminy. W świetle rozliczeń tonażowych bardzo ważna jest 

ilość odpadów jaką każdy z naszych mieszkańców wytwarza. W 2022 roku średnia masa na 

jednego mieszkańca Związku wyniosła 351 kg. Dodała, że ogromnym powodzeniem cieszą 

się również Punkty Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych, których jest na terenie 

Związku 11. Funkcjonują one sprawnie, przyjmują odpady wyłącznie od mieszkańców 

Związku. Powiedziała, że średnio rocznie wszystkie 11 PSZOK-ów w 2022 roku przyjęły 

odpady od około 25 tys. mieszkańców, najwięcej osób przekazało odpady w PSZOK-u w Pile, 

ponad 12 tys. osób, a następnie w PSZOK-u w Krajence, Jastrowiu i Krzyżu Wielkopolskim. 

Masa odpadów przyjmowanych na PSZOK-ach w 2022 roku wyniosła 3339 ton, średnio na  

1 mieszkańca Związku wyniosła 26 kilogramów. W roku 2022 udało się też osiągnąć poziom 

wskaźnika dot. przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych. 

Kolejnym ważnym tematem jaki poruszyła Przewodnicząca Zarządu była liczba osób  

w systemie. Średnio, w 2022 roku brakowało w systemie około 17 % osób. Najlepsza sytuacja 

była w gminie Drawsko, gminie Kaczory i Mieście Piła, najwięcej osób brakuje w gminach 

Jastrowie i Miasteczko Krajeńskie.  Kolejnym ważnym tematem były działania 

windykacyjne. W wyniku prowadzonych działań windykacyjnych na konto Związku 

wpłynęło ponad 3,5 ml zł. Ogólny wskaźnik ściągalności w 2022 roku wyniósł 98%. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję w tym punkcie projektu uchwały. Głosów 

w dyskusji nie zgłoszono. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do głosowania nad podjęciem uchwały 

Zgromadzenia Związku „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie 

absolutorium dla Zarządu Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi” za  2022 rok. 

 

Głosowanie odbywa się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do 

głosowania i podniesienie ręki. 

 

W głosowaniu udział wzięło 19 członków Zgromadzenia, 19 głosów było „za” podjęciem 

uchwały, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie odnotowano. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie w 

sprawie absolutorium dla Zarządu Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” za  2022 rok. 

 

Przewodniczący pogratulował udzielonego Zarządowi Związku absolutorium. 
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Przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad 7 i Ad 8  

Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na lata 2023-2026. 

 

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na 2023 rok. 

 

Wprowadzenie do projektu uchwały dokonała Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu. 

Powiedziała, że PSZOK-i cieszą się ogromną popularnością wśród mieszkańców Związku.  

W projektach uchwał dokonuje się zmian głównie w celu zabezpieczenia środków w związku 

z planowanym wykonaniem dokumentacji projektowej na budowę PSZOK-ów w gminach: 

Białośliwie, Wysoka, Piła (drugi PSZOK). Na etapie budowy poprzednich PSZOK-ów były 

problemy ze wskazaniem działek w gminie Wysoka i Białośliwie, w tych gminach nie 

wybudowano PSZOK-ów. Na rok 2023 wprowadzamy do planu finansowego 300 tys. zł, a do 

WPF 100 tys. zł na wykonanie dokumentacji. Gminy są na etapie wskazania działek pod 

budowę. Bezspornym jest to, że PSZOK-i są potrzebne w tych gminach. Statystyki i liczby 

pokazują, że PSZOK-i są często odwiedzane przez mieszkańców. Dodała, że na ostatnim 

Zgromadzeniu Wójt Białośliwia prosił o informację nt. podjętych przez Związek działań  

w kierunku budowy PSZOK-ów powiedziała, że właśnie wykonanie dokumentacji jest 

pierwszym krokiem. Związek będzie przygotowany do wszelkich naborów jakie będą 

ogłaszane w związku z pozyskaniem środków zewnętrznych. Planujemy PSZOK-i 

wybudować z zewnętrznych środków przy jak najmniejszym udziale własnym. 7 lutego 2022 

roku składaliśmy wnioski do drugiej edycji „Polskiego Ładu” dla Gmin Białośliwie, Wysoka  

i dla miasta Piły w dwóch wariantach, niestety nie uzyskaliśmy środków. Składaliśmy 

wniosek 7 lutego 2022 roku w III edycji naboru do „Polskiego Ładu” dla gminy Wysoka i 

Białośliwie, rozstrzygnięcie było 14 lipca 2022 roku, środków również nie otrzymaliśmy. 

Dzisiejsze zmiany do projektów uchwał świadczą  o tym, że wnioski będziemy składali i nie 

będziemy ustawać w działaniach na poszukiwanie środków.  

 

Projekty uchwał omówiła Elżbieta Hildebrandt Główna Księgowa w Biurze Związku. 

W uzupełnieniu powiedziała, że zmiana WPF polega głównie na wprowadzeniu zadania 

„Budowa Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych na terenie działania 

Związku Międzygminnego PRGOK  w gminach członkowskich Białośliwie, Wysoka i Piła.” 

Zmiana polega na tym, że w roku 2023 wprowadzamy wydatki majątkowe w wysokości 300 

tys. zł, umniejszając wydatki bieżące, podobnie w roku 2024 wprowadzamy kwotę 100 tys. zł 

po stronie wydatków majątkowych umniejszając wydatki bieżące. Suma ogółem wydatków 

po zmianie, nie ulega zmianie. W WPF aktualizujemy zadania bieżące czyli załącznik nr 2, 

umowy wieloletnie w związku z zawartymi umowami z operatorami systemu. Zmiana planu 

finansowego na rok 2023 od strony technicznej polega na wprowadzeniu kwoty 300 tys. zł  

w pozycji plan wydatków majątkowych, umniejszamy wydatki bieżące § 430 zakup usług 

pozostałych.  

 

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że bardzo cieszy to, że przesuwane są środki  

z wydatków bieżących na wydatki majątkowe. Mamy nadzieję, że środki zostaną pozyskane, 

podziękował za takie działania w imieniu wszystkich mieszkańców Związku. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że projekt uchwały został wszystkim przekazany 

drogą elektroniczną. Otworzył dyskusję nad projektem uchwały. 
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Wobec braku głosów Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał projekty uchwał pod 

głosowanie. 

 

Głosowania odbywają się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do 

głosowania i podniesienie ręki. 

 

Głosowania: 

Ad 7: 

Podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na lata 2023-2026. 

 

W głosowaniu udział wzięło 19 członków Zgromadzenia, 19 głosów było „za” podjęciem 

uchwały, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie odnotowano. 

 

Przewodnicząca Zgromadzenia stwierdziła podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku Międzygminnego „Pilski Region 

Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na lata 2023-2026. 

 

Ad 8: 

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” w sprawie zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” na 2023 rok. 

 

W głosowaniu udział wzięło 19 członków Zgromadzenia, 19 głosów było „za” podjęciem 

uchwały, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie odnotowano. 

 

Przewodnicząca Zgromadzenia stwierdziła podjęcie uchwały Zgromadzenia Związku 

Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” w sprawie 

zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki 

Odpadami Komunalnymi” na 2023 rok. 

 

Ad 9 

Sprawy różne. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie porządku obrad. 

 

Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad 10 
Wolne głosy i wnioski. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś z obecnych chciałby zabrać głos w tym 

punkcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał o plan posiedzeń Zgromadzenia w okresie 

wakacyjnym. 

 

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu na początku podziękowała za zaufanie dla Zarządu  
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i za pozytywne głosownie w poprzednim punkcie porządku obrad. Dodała, że organizacja 

posiedzeń będzie zależała od działań podjętych w gminach. Te gminy, które udzieliły 

prolongaty na przesunięcie terminów spłaty pożyczki muszą dokonać zmian w stosownych 

dokumentach finansowych w swoich gminach. W związku z tym planowane są posiedzenia 

pod koniec czerwca lub pod koniec sierpnia. 

  

Wobec braku dalszych zgłoszeń w dyskusji przystąpiono do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Ad 11 

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego Artur Kłysz wobec wyczerpania 

porządku obrad, zamknął XXXVI posiedzenie Zgromadzenia Związku Międzygminnego 

„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi”. 

 

Na tym protokół zakończono. 

   

     
 Przewodniczący Zgromadzenia 

     Związku Międzygminnego 

                                                       „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi” 

           /-/ Artur Kłysz 

 

 

 

 

Protokół sporządziła: 
/-/ Ewelina Żyła 

Starszy specjalista ds. obsługi Zarządu 


